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Постановка задачі. На даний момент питання ресурсозбереження в усіх галузях 
виробництва та економіки стоїть дуже гостро в багатьох країнах Європи, і в Україні та
кож. Впровадження принципів ресурсозбереження, як відомо, призведе до підвищення 
ефективності роботи всіх галузей, і насамперед:

-  забезпечення високої якості (у тому числі екологічності) продукції та техно
логічних процесів відповідно до встановлених вимог усіх зацікавлених сторін;

-  еколого-економічної гармонізації виробництва та реалізація продукції відпо
відно до прогнозованого попиту;

-  мінімізації загальних логістичних витрат;
-  скорочення тривалості логістичного циклу;
-  раціонального використання виробничих ресурсів, у тому числі природних;
-  зменшення еко деструктивного впливу виробничих процесів на довкілля [1].
Отже, вирішення проблеми ресурсозбереження в логістиці і на транспортному ри

нку стає доволі актуальною. Починаючи від доставки сировини до виробництва, закін
чуючи доставкою готової продукції до кінцевого споживача, активно використовуються 
екологічні, матеріальні, енергетичні і т.д. ресурси. Безмежне використання даних ресур
сів призведе до глибокої екологічної та економічної кризи в країні. Входячи в європей
ську спільноту, українські науковці, економісти, екологи, логісти повинні активно зай
матися даним питанням.

Таким чином, для дослідження та впровадження основних принципів ресурсозбе
реження в логістиці необхідно застосовувати системний підхід. Неможна розглядати ло- 
гістичні потоки та супроводжуючі їх ресурси окремо. Системне вивчення матеріального, 
фінансового та інформаційного потоків, а також еко-, енергоресурсів, час, людського ре
сурсу дозволить отримати ефективні технологічні рішення для реалізації логістичних 
операцій.

Аналіз сучасних досліджень. Тісно питаннями ресурсозбереження в логістиці 
почали займатися в США, Японії та Європі в зв’язку з процесами глобального потеп
ління та подорожчанням та скороченням природних ресурсів, а саме нафти та газу. Ак
тивно стали використовуватись альтернативні природні енергоресурси: енергія сонця, 
води, повітря. Також стали вивчати можливість використовування рослин та сміття, як 
джерело видобутку біопалива.

Великий внесок в дані дослідження зробили Дж. Форрестер, Р. Солоу, Т. Ті- 
тенберг та ін.
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Сучасний стан наукових досліджень питань ресурсозбереження спирається на 
збереженні екології та матеріальнихресурсів, скороченні логістичних витрат при ресур
созбереженні і т.д. Роботи таких авторів, як Є.В. Мішенін, 1.1. Коблянська, І.С. Скороход,
Н.Г. Ребрина базуються на вивченніекологічного питання використання ресурсів в логі
стиці [2 -  4].

Автор Р.Ф. Фарманов займався вивченням питання ресурсозбереженням матеріа
льних потоків при термінальних перевезеннях, в промисловій логістиці [5].

В своїй роботі Ю.В. Чорток вивчаються логістичні підходи до управління транс
портними витратами підприємства на основі ресурсозбереження [6].

Т.П. Ткаченко в своїй роботі розглядає причини необхідності впровадження сис
темного підходу в управлінні ресурсозбереженням в промисловості [7]. В даній роботі 
говориться про те, що «процесс управління ресурсозбереженням потребує системного 
підходу, оскільки включає процеси планування, розподілу і використання всіх видів ре
сурсів, особливо трудових і людських.»

В роботі Є.В. Мішеніна та 1.1. Коблянської [2] розкрито сутнісно-змістовну основу 
екологоорієнтованого логістичного управління промисловим виробництвом. Запропоно
вано методичний підхід до комплексної оцінки загальних логістичних витрат. Сформо
вано організаційно-інституціональні напрями реалізації логістичного управління на ре
гіональному рівні.

В статті І.С. Скорохода та Н.Г. Ребриної [3] розкрито особливості екологізації ло
гістичних систем. Обґрунтовано необхідність створення логістичних систем ресурсозбе
реження та розглянуто основні напрями щодо формування логістичних систем з метою 
забезпечення екобезпечного розвитку регіону.

У статті 8 (автори О.В. Мірошніченко, І.С. Мурашко) досліджуються принципи і 
фактори за безпечення сталого розвитку на рівні підприємства та роль ресурсозбере
ження у цьому процесі. У статті сформульовано, що стійкий розвиток підприємства, зо
крема екологізація виробництва є не лише його обов'язком перед суспільством, але й 
способом забезпечення ефективного функціонування та покращення фінансових резуль
татів діяльності.

Робота 7 авторів Т.П. Ткаченко й А.О. Кувшинової присвячена проблемам розви
тку системного підходу до управління ресурсозбереженням в сучасній соціально-еконо
мічної ситуації. Авторами розглянуто та проаналізовано причини необхідності впрова
дження системного підходу в управлінні ресурсозбереженням, сформульовані основні 
завдання системи управління ресурсозбереженням, наведені обґрунтування ролі логіс
тики в даних процесах.

У статті 9 окреслено сутнісні характеристики екологічно орієнтованого логісти
чного управління виробничими системами. Обґрунтовано комплекс управлінських рі
шень щодо реалізації стратегії сталого екологічно збалансованого розвитку виробничої 
логістичної системи підприємства. Визначено еколого-економічні переваги застосу
вання логістичних технологій організації потокових процесів.

Шраменко Н.Ю. в своїй роботі [10] пропонує підхід по підвищенню ефективності 
функціонування термінальної системи за рахунок формування ресурсозберігаючих тех
нологій.

Виклад основного матеріалу дослідження. У логістиці є поняття «логістична 
система» — це складна організаційно завершена (структурована) економічна система, 
що складається з елементів, ланок, підсистем, взаємозалежних у єдиному процесі уп
равління матеріальними і супутніми їм потоками.

В класичному представленні до основних підсистем логістичної системи нале
жать такі: виробництво, закупівля, склади (складське господарство), запаси, транспорт,
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розподіл, збут, інформація, кадри [11]. Але з урахуванням принципів ресурсозбере
ження добавимо такі складові, як: видобування сировини та утилізація відходів.

Виходячи з основних підсистем логістичної системи, зазначимо, що основним в 
логістиці розглядається матеріальний потік. Супроводжуючими потоками є інформацій
ний та фінансовий. З цієї точки зору, необхідно виділити основні ресурси, що супрово
джують вище названі потоки: еко- та енергоресурси: сировина (деревина), паливо (газ, 
нафта), природніресурси (вода, повітря); час; людина.

В даний час частіше використовується лінійне ресурсоспоживання. Тобто техно
логії відновлення ресурсів розроблені та використовуються не в повній мірі.

Рис. 1 -  Лінійне представлення ресурсоспоживання

Основна проблема складається з того, що за останні 30 років було споживано три- 
тину всіх природних ресурсів Землі. Споживання ресурсів відбувається набагато ско
ріше, ніж природа може відновити ці ресурси. Наприклад, населення США займає п’яту 
частину планети, але використовують тритину природних ресурсів всієї планети і сті
льки ж вироблює сміття. Тільки в районі Амазонки втрачається 2000 дерев за хвилину.

В сучасному виробництві використовуються 100000 синтетичних домішок. Всім 
відомо, що кожний з них впливає на здоров’я людини та довкілля. Але вплив хімічних 
з’єднань цих домішок на довкілля та здоров’я людини вивчений недостатньо. Це приво
дить до нераціонального використання таких ресурсів, як: вода, повітря, грунт та лю
дина. Все це найбільш взаємопов’язані втрати ресурсів. Забруднення довкілля напряму 
впливає на якість життя людини. Продовження життя людини на планеті наразі є в най
більшій небезпеці. Тому як найбільш вразливими до забруднень є жінки в дітородному 
віці та маленькі діти. Нераціональне використання ресурсів та забруднення навколиш
нього середовища стає найбільшим ворогом до розвитку людини на планеті (рис. 2, 3).

Доходячи до кінцевого споживача в центрах розподілу готової продукції, а саме
-  супермаркетах та звичайних магазинах, продукція стає товаром. Задачею масмаркету є 
продаж не дуже якісного, а тому не дорогого товару. Він швидко псується, тому покупці 
змушені купувати його знов і знов. Таким чином накопичується велика кількість токси
чного сміття. А виробництво все більше і більше використовує природних ресурсів.

Дані статистики показують, що 99% речей, що виробляються, складуються, транспор
туються, продаються, а потім споживаються через півроку потрапляють на сміттєзвалище.

Вище приведена інформація описує в деталях лінійне ресурсоспоживання.
Рішенням такої проблеми є розробка системи, яка буде зберігати всі ресурси, про 

які вже говорилось вище, а саме: сировина, людина, час і т.д. Існує новий підхід до ре
сурсозбереження, заснований на: сталому розвитку, екологічності, безвідходного вироб
ництва, замкненої системи виробництва, оновлюючої енергетики і т.д.

Для досягнення мети ресурсозбереження в логістиці необхідно застосовувати де
які технологічні рішення.

Як відомо, використання вторинної сировини в виробництві є основною з задач 
ресурсозбереження. Перехід з паливних ресурсів на альтернативні також значно еконо
мить природні ресурси, і скорочує витрати на них. В багатьох країнах світу використо
вуються енергія сонця, повітря та води для добутку електроенергії та переходять на ви
користання електромобілів, дронів (як для пересування вантажів, так і людей).
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Також для пакування товарів можливо використовувати багаторазову тару з еко
логічних матеріалів. В складській, розподільчій системі необхідно застосування компо
нування, укрупнення замовлень для економії витрат на транспортування, як в фінансо
вому еквіваленті, так і в ресурсному.

Рис. 2 -  Схема забруднення водних ресурсів [12]

Рис. З -  Схема забруднення атмосфери [13]

Раціональна маршрутизація, ефективно обрані транспортні засоби для транспор
тування вантажів, узгодження роботи навантажувально-розвантажувальних механізмів 
та автомобілів в розподільчих центрах, терміналах значно впливають на економію такого 
ресурсу, як час, та скорочують витрати на доставку та зберігання вантажів.

Впровадження «тянучих» систем, дозволяє мінімізувати товарні запаси, а інколи 
взагалі відмовитись від їх використання, істотно скоротити час доставки вантажів, що в 
свою чергу також веде до скорочення використання ресурсів.

Одним з найважливіших ресурсів, який застосовується в логістичних та інших си
стемах є людський ресурс. Для ефективного використання такого ресурсу необхідно за
стосовувати технології тім-білдингу, тайм-менеджменту. Високомотивовані робітники, 
як відомо, ефективніше виконують своїобов’язки, що не може не вплинути на ефек
тивність всієї системи. Мотивація може бути у вигляді фінансів, а також альтернативних 
методів: додаткові вихідні, медичне страхування, абонементи в спортзал і т.д.

З точки зору економії фінансових засобів за рахунок скорочення кількості робіт
ників, для виконання складських операцій по комплектації, розподілу партій товарів на 
складі, можливо використання роботів, а також автоматизованих засобів навантаження- 
розвантаження (Amazon, DHL та ін. іноземні компанії).
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В Україні проблемами ресурсозберігання та природоохоронної діяльності займа
ються низка структур та держслужб (рис. 4)

Рис. 4 -  Схема прирородоохоронної та ресурсозберігаючої діяльності в Україні [14]

Отже, даний аналіз сучасних досліджень вітчизняних та закордонних вчених по
казав, що загалом у вивченні проблем ресурсозбереження розглядаються такі напрямки, 
як збереження та охайне використання матеріальних потоків, скорочення фінансових ви
трат та збереження енерго- та екоресурсів. Тому необхідно застосовувати системний під
хід до вивчення ресурсозбереження в логістиці та на транспортному ринку.

Висновки
1. Зроблений аналіз досліджень в області питань ресурсо- та екозбереження в 

логістиці. Цей аналіз показав, що при вивченні проблем ресурсозбереження потрібно ви
користовувати системний аналіз. Неможна розглядати логістичні потоки та супроводжу
ючі їх ресурси окремо.

2. Встановлено, що в даний час частіше використовується лінійне ресурсоспо- 
живання. Тобто технології відновлення ресурсів розроблені та використовуються не в 
повній мірі.

3. Для досягнення мети ресурсозбереження в логістиці пропонується застосову
вати деякі технологічні рішення: використання вторинної сировини у виробництві, ви
користання багаторазової тари, раціональна маршрутизація, ефективне використання 
людського ресурсу і т.ін.
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Summary

Kozenok A.S., Kutiya O.V. Ways to increase the efficiency of resource conservation 
in logistics through the introduction of technological solutions in modem conditions

The analysis o f the current state o f research in the field o f resource conservation in 
logistics is carried out. This is a linear approach to resource conservation. The disadvantages 
are presented. The main technological solutions for increase o f efficiency o f resource saving in 
logistics in the modern conditions are offered

Keywords: resource saving, logistics, warehousing, cargo, logistics system, resource 
consumption
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